

## **ОТЗЫВ**

**научного руководителя, доктора исторических наук, профессора Берсенёва Владимира Леонидовича на выпускную квалификационную работу Колчановой Дарьи Александровны на тему “Развитие национальной инновационной системы на основе управления человеческим капиталом”**

Колчанова Дарья Александровна успешно окончила Уральский федеральный университет имени первого Президента России Б.Н. Ельцина в 2014 году по специальности “Мировая экономика”, и тогда же поступила в аспирантуру Института экономики УрО РАН. На протяжении трёх лет обучения Д.А. Колчанова постоянно повышала свою квалификацию, отрабатывала навыки аналитической работы и стремилась применять их в работе над диссертацией.

Диссертационное исследование Колчановой Д.А. на тему “Развитие национальной инновационной системы на основе управления человеческим капиталом” представляет собой самостоятельную законченную научную работу, посвящённую одной из наиболее важных проблем современной экономики – формированию и развитию эффективной национальной инновационной системы.

В представленном варианте диссертации автором обобщён большой теоретический, методический и практический материал по проблеме формирования национальных инновационных систем. В частности, проведён анализ зарубежного опыта построения национальных инновационных систем, выявлены основные проблемы формирования и развития национальной инновационной системы Российской Федерации, в том числе с учётом воздействия на данный такого фактора, как человеческий капитал.

Особый интерес представляет предложенная Д.А. Колчановой методика оценки эффективности деятельности вузов по подготовке инновационно ориентированных кадров, которая базируется на совокупности критериальных и интегральных показателей, разработанных автором. Несомненным

достоинством диссертационной работы является то, что автор предложил модель для оценки влияния инновационных факторов на уровень отдачи от человеческого капитала, в основу которой легло модифицированное регрессионное уравнение Дж. Минцера.

В целом содержание диссертационное работы носит завершённый комплексный характер и свидетельствует о глубоком изучении автором существа разрабатываемой проблемы. Структура диссертации логична и функционально обоснована. Представленная на этой основе выпускная квалификационная работа вносит определённый вклад в экономическую науку, обладая как теоретической, так и практической значимостью.

Рекомендую одобрить выпускную квалификационную работу Д.А. Колчановой на тему “Развитие национальной инновационной системы на основе управления человеческим капиталом”.

Научный руководитель  
доктор исторических наук  
профессор



В.Л. Берсенёв

11 сентября 2017 г.